

Wallace, señalado como responsable de los envíos atómicos a Rusia

Así lo ha declarado el ex-diputado John Mac Dowell en Pittsburgo Truman esperará la nueva reunión del Congreso para nombrar sucesor de Lilienthal

WASHINGTON, 6. — En relación con el asunto del envío de materiales atómicos a la Unión Soviética, se dice que probablemente será levantada la prohibición hecha por el difunto presidente Roosevelt por la cual los organismos gubernamentales no tenían acceso al Congreso para examinar documentos confidenciales.

De esta suerte, podrán ser ampliadas las investigaciones sobre los cuatro envíos de materiales atómicos a través de la Ley de Préstamos y Arrendos a la Unión Soviética.—Efe.

«THE STAR» PUBLICA TODOS LOS DATOS

LONDRES, 6.—El diario de la tarde «The Star» ha publicado hoy una serie de artículos en los que dice que se darán a conocer todos los datos que se saben sobre la bomba atómica compatible con la seguridad militar; promete que estos artículos harán disparar lo que David Lilienthal ha llamado el mito de la bomba atómica.

El diario añade que Lilienthal, hasta hace poco tiempo jefe de la Comisión norteamericana de la Energía Atómica, teme que la bomba atómica se convierta para los norteamericanos en la geaciliada Ilusión que fue para los franceses la Línea Maginot.—Efe.

LOS CIENTÍFICOS QUITAN IMPORTANCIA

CHICAGO, 6.—Los científicos que ayudaron a producir las primeras bombas atómicas han afirmado que no hay nada sorprendente en la revelación de que en 1943, bajo la Ley de Préstamos y Arrendos, se despa-

chasen materiales de uranio a Rusia. Los doctores Urey y Honess, de la Universidad de Chicago, y el doctor Aife, del Laboratorio Nacional de Argonne, al comentar la declaración del Departamento de Estado sobre las licencias de exportación que fueron concedidas con destino a Rusia de 1.400 libras de mineral de uranio, 25 libras de uranio refinado y mil gramos de agua pesada, coinciden en que las citadas cantidades de materiales son despreciables tanto desde el punto de vista de los abastecimientos norteamericanos de 1943 como del posible fomento de la investigación atómica en la Unión Soviética.—Efe.

DECLARACION DE MAC FARLAND

HAMILTON (Ohio, Estados Unidos), 6.—El envío en 1943 de materiales secretos a la Unión Soviética motivó alaridas protestas en la base aérea de Real Falls (Montana), según ha declarado el teniente coronel Mac Farland. Ha agregado que el comandante Jordan —que es el principal testigo de las actuales acusaciones— fué trasladado a raíz de su protesta por los envíos a Rusia. Dijo por último que el hecho de que se enviara a Rusia secretos del más alto valor será cosa harto sabida entre los oficiales destacados de dicha base aérea.—Efe.

SEÑALA A WALLACE

PITTSBURGO, 6.—«Wallace fué la figura principal señalada a la Comisión de Investigación de Actividades Antiamericanas del Congreso como responsable de haber apremiado y arreglado la transferencia de materiales atómicos a Rusia, ha dicho

El presidente comunista Mao dice a sus tropas que la guerra civil ha terminado en China

En La Haya y en Jogjakarta comienza el debate sobre el acuerdo de independencia de Indonesia

HONGKONG, 6.—El presidente del Gobierno comunista chino, Mao Tsé Tung, ha dicho a sus tropas que la guerra civil ha terminado virtualmente y que ha llegado el momento de que los soldados vuelvan a sus trabajos, agrícolas e industriales.

Tras de afirmar en su declaración que la guerra civil ha causado al pueblo chino grandes penalidades y ha destruido la economía del país, Mao ha dicho que hay que restañar las heridas y comenzar ahora la tarea de reconstrucción económica, cultural y defensiva del país.—Efe.

CAIDA DE MAS CIUDADES

HONGKONG, 6.—Otras tres ciudades importantes, que no se especifican, han caído en poder de las fuerzas comunistas. Las tropas rojas han iniciado, además, una operación de gran envergadura al Sur de Chengtu, la nueva capital nacionalista, para atacar el valle del río Min y cercar un contingente de unos 80.000 soldados nacionalistas que se retiran hacia la zona de Chungking.

Entre tanto, el Gobierno nacionalista se retira ya de su amenazada nueva capital y se dirige hacia Formosa.—Efe.

DEBATE SOBRE INDONESIA

LA HAYA, 6.—Con el local completamente abarrotado tanto de público como de diputados, la segunda Cámara ha iniciado el debate general sobre la ley de transferencia a los Estados Unidos de Indonesia de la soberanía sobre las hasta ahora Indias Orientales Neerlandesas.

El primer orador, Jean Schouten, del partido antirrevolucionario, afirmó, como jefe de la oposición, que la ley en cuestión es contraria a la Constitución.—Efe.

MUERAS EN LA HAYA

LA HAYA, 6.—La multitud ha lanzado mueras al Gabinete cuando el Parlamento holandés ha iniciado

su debate, que durará tres días, sobre el acuerdo que concede a Indonesia la independencia, después de haber estado tres siglos gobernada por los holandeses.—Efe.

EL DEBATE DE JOGJAKARTA

JOGJAKARTA, 6.—El presidente Sukarno ha inaugurado la sesión plenaria del Parlamento de la República de Indonesia y ha pedido a los diputados que deliberen con todo cuidado sobre la aceptación o el rechazo del acuerdo de La Haya concediendo la soberanía a Indonesia a finales de este mes.

La sesión parlamentaria durará hasta el lunes próximo. «Si los dos Parlamentos —dijo— el indonesio y el holandés, rechazaran el acuerdo, yo sé lo que ocurriría después».—Efe.

JOGJAKARTA (Java), 6.—El Parlamento indonesio provisional y el holandés aprueban la ley de transferencia de soberanía de este país a los Estados Unidos de Indonesia, el presidente de la nueva República será designado en Jogakarta el día 15 de los actuales, fecha en que habrán sido elegidos 150 miembros del futuro Parlamento indonesio.—Efe.

Amplia amnistía en Haití

La Comisión de Actividades Antiargentinas actúa contra cuatro organizaciones del frente comunista

MADRID, 6.—La Legación de Haití ha facilitado la siguiente nota: «En relación con los acontecimientos ocurridos en la República de Haití el pasado día 14 de noviembre», la Legación de Haití en España ha recibido un telegrama de la Secretaría de Estado de Relaciones Exteriores comunicándole que el Gobierno, el día 30 de noviembre, ha dado un amplio decreto de amnistía en favor de todas las personas detenidas, buscadas o perseguidas por dichos sucesos, y de aquellas asiladas en las representaciones extranjeras. Con la publicación de esta amnistía ha quedado totalmente normalizada la vida del país».

CONTRA EL FRENTE COMUNISTA EN ARGENTINA

BUENOS AIRES, 6.—Los delegados de la Comisión de Actividades Antiargentinas del Congreso han actuado hoy contra cuatro organizaciones del frente comunista. En rápida sucesión, los representantes de dicha Comisión, acompañados por actuarios, fotógrafos y agentes de la Policía, han acudido esta mañana, sucesivamente, a los locales de la Federación Juvenil Comunista, la Unión Juvenil Patriótica Argentina, la Unión de Mujeres Argentinas y la Liga Argentina de Derechos del Hombre.

En todos ellos se ha recogido abundante material de propaganda, y se han dejado agentes de la Policía de guardia. No se han registrado incidentes.—Efe.

EMIGRADOS CLANDESTINOS

CARACAS, 6.—La balandra española «Providencia» llegó con 61 emigrados españoles clandestinos a Caracas, procedentes de Las Palmas, habiendo considerado las autoridades venezolanas los referidos emigrantes como aventureros indocumentados y exilados políticos, que fueron recluidos en la Isla de Ulaína.—Efe.

Contrato para exportar naranja amarga a Inglaterra

Cultivadores holandeses regalan 25.000 bulbos de tulipanes a Madrid

MADRID, 6.—Se ha firmado el contrato general regulando la exportación de naranja amarga en la actual campaña 1949-50 entre el Sindicato Nacional de Frutas y Productos Hortícolas y la «British Government Purchasing Mission», en representación de H. B. M. «Ministry of Foods», inglés.

La exportación se iniciará inmediatamente, y afecta prácticamente a la totalidad de nuestra producción de naranja amarga de las provincias de Sevilla, Córdoba y Málaga. Las restantes exportaciones se efectuarán simultáneamente a Irlanda, Alemania, Dinamarca, Suecia y el Canadá.

Los precios fijados para la exportación significan una evidente mejora en la remuneración de la fruta en relación con años anteriores, por cuya razón la firma del contrato de exportación a Inglaterra, que adquiere más del 90 por 100 de la producción de esta clase amarga, ha sido acogida muy fa-

vorablemente en los medios naranjeros interesados.

TULIPANES HOLANDESES

MADRID, 6.—La Asociación holandesa de cultivadores de bulbos de tulipanes ha regalado al Ayuntamiento de Madrid, por mediación del jardinero mayor, don Cecilio Rodríguez, que lleva tres cuartos de siglo en el cargo, veinticinco mil bulbos de tulipanes, para ser plantados en el Parque del Retiro y en otros jardines de la capital. La expedición ya se encuentra en Madrid, y ha sido entregada por intermedio de la Legación de los Países Bajos. Estos tulipanes ofrecerán una gama de colores que varía del más negro al rojo más encendido, y podrán combinarse para formar la bandera española. La plantación va a hacerse inmediatamente. La citada Asociación ha hecho un obsequio semejante para el Parque Municipal de Montjuich, de Barcelona.

LA O. N. U. APRUEBA UN VOTO DE CENSURA A SURAFRICA

por no cumplir sus deberes en la administración del territorio de Africa del Suroeste, antigua colonia alemana

Los soviets han implantado el servicio militar obligatorio en su zona de ocupación alemana

FLUSHING MEADOWS, 6.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado por 42 votos contra cuatro y dos abstenciones, la resolución por la que se acuerda un voto de censura al Africa del Sur por su administración de un territorio bajo su mandato. La censura, ha sido hecha en forma menos energética de lo que se propuso inicialmente.

Previamente, el delegado sudafricano, Coste, había impugnado el derecho de las Naciones Unidas a interferir en la administración de dicho territorio. La Asamblea trató de esta resolución, además de la propuesta para someter a consulta del Tribunal Internacional de Justicia la situación legal del Africa del Suroeste, antigua colonia alemana.

Francia e Italia apoyaron al Africa del Sur, y Brasil y Dinamarca defendieron la resolución. El delegado brasileño, Ivo Aquino, dijo que era lamentable que la Unión Sudafricana se negara a dar seguridad de que continuaría rindiendo informes. En cuanto a la consulta al Tribunal Internacional de Justicia, sostuvo que estaba de acuerdo con el capítulo XII de la Carta, y afirmó que con ello se dispararían para siempre las dudas que existen todavía sobre las obligaciones de los países que administran territorios con el mandato de la Sociedad de Naciones o por los convenios de fideicomiso.

La resolución aprobada consta de tres cláusulas: la primera, lamenta que el Gobierno de la Unión del Africa del Sur haya dejado de remitir informes sobre la administración del Africa del Suroeste. La segunda reitera la resolución anterior favorable a que el territorio citado sea puesto bajo fideicomiso. Por la tercera se invita al Gobierno sudafricano a que siga remitiendo informes y dé cumplimiento a la resolución de la Asamblea contenida en la cláusula segunda.

El delegado sudafricano, Coste, declaró que la Unión Sudafricana dejó de remitir los informes por cuatro razones: 1) por existir constancia en las Naciones Unidas de la naturaleza y circunstancias únicas que rigen las relaciones en-

tre Africa del Sur y Africa del Suroeste; 2) porque parece no reconocerse la realidad de que el territorio seguirá siendo gobernado como mandato; 3) porque los informes voluntarios ofrecidos a las Naciones Unidas tratan de censurar injustificadamente al Gobierno sudafricano respecto a la administración del territorio, y 4) porque el Gobierno del Africa del Sur no está de acuerdo con que el envío de informes indique una rendición de cuentas a las Naciones Unidas acerca de su administración de la antigua colonia alemana.—Efe.

PREGUNTAS QUE SE FORMULARAN

FLUSHING MEADOWS, 6.—Las preguntas que han de formularse al Tribunal Internacional de Justicia son, primordialmente: «Cuáles son las obligaciones internacionales del Gobierno sudafricano con respecto al territorio de Africa del Suroeste, y si tiene el Gobierno sudafricano derecho a modificar el Estatuto Internacional del Africa del Suroeste, y en caso negativo, quién tiene tal derechos».—Efe.

SERVICIO REDUCIDO OBLIGATORIO

BERLIN, 6.—Los soviets han implantado un servicio militar obligatorio de corto plazo en su zona de ocupación, según afirma el periódico «Die Welt», de autorización británica. Dice que se han creado unidades dotadas con armas ligeras, las cuales se denominan «Policia del Pueblo», colocando a los jóvenes en la alternativa de ir a trabajar a las minas de uranio o enrolarse en la Policía Popular. Para ser admitidos

INTENSA OLA DE CALOR EN BUENOS AIRES

Graves inundaciones en Venezuela y Costa Rica

BUENOS AIRES, 6.—Millares de personas han abandonado la ciudad y se han trasladado a los lugares próximos al río de la Plata, debido a la intensa ola de calor que sufre la capital bonaerense. Se han registrado cuarenta casos de congestión, y los meteorólogos vaticinan un aumento de la temperatura para los próximos días.

El consumo de agua fué tan enorme durante el día que la presión de las instalaciones no permitió que el agua subiese a los segundos pisos.—Efe.

SERIAS INUNDACIONES

CARACAS, 6.—Las lluvias to-

rrenciales que se han producido en las zonas de río Chico, Curipá e Higuerote, han causado serias inundaciones y han dejado sin hogar a numerosas familias. El Gobierno ha enviado inmediatamente los primeros auxilios a las zonas afectadas por las inundaciones.

No ha sido posible todavía determinar el alcance de las pérdidas materiales ni si hay que lamentar desgracias personales.—Efe.

Llegan a Roma los dos primeros peregrinos del Año Santo

Acción Católica Española organiza una gran peregrinación

ROMA, 6.—Han llegado a Roma los dos primeros peregrinos del Año Santo, dos piemonteses que trabajan como obreros en Turín y que desde allí han realizado el viaje a Roma a pie, en cumplimiento de promesas que formularon cuando estaban prisioneros en Rusia y Yugoslavia, respectivamente.

Se trata de Giuseppe Cervellini y de Hermenegildo Macaruzzi, que reciben aquí hospitalidad gratuita y son atendidos por el Comité Central para el Año Santo.—Efe.

PEREGRINACION ESPAÑOLA

ROMA, 6.—Se informa que la Acción Católica Española está organizando una peregrinación para venir a Roma en el curso del próximo Año Santo. Los jóvenes católicos españoles saldrán en la primavera y desembarcarán en Nápoles, desde donde marcharán a Roma a pie para realizar las visitas jubílares y rendir homenaje al Papa. EL MARQUES DE LOZOYA VISITA RADIO VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—El director general de Bellas Artes de España, señor marqués de Lozoya, ha visitado esta tarde la emisora de Radio Vaticano, ante cuyos micrófonos pronunció una conferencia sobre el tema «Arte religioso español contemporáneo».

Campaña de caridad "Pro Navidad del Pobre"

El gobernador civil inicia la suscripción con un donativo de sesenta mil pesetas

Ayer, a mediodía, se celebró una reunión en el Gobierno Civil para tratar de la organización, como en años anteriores, de la Campaña de caridad «Pro Navidad del Pobre». Presidió la reunión el Sr. presidente de la Excma. Diputación Provincial, don Agapito del Valle, en funciones de gobernador civil accidental, y concurrieron el Rvdo. Sr. don Julio Díaz de Cerio, en representación de Acción Católica; la señorita Elena Rodríguez, delegada provincial de la Sección Femenina; don Fermín Irigaray, por el Secretariado Diocesano de Caridad; el coronel don Eduardo Trias, presidente de la Junta rectora de la Cocina Económica, y representantes del Ayuntamiento, Delegación Provincial de Sindicatos y Conferencias de San Vicente de Paúl.

Se celebró un amplio cambio de impresiones para llevar a la práctica este año, igual que se hizo en los anteriores, el proyecto, digno de los sentimientos cristianos y generosos del pueblo logroñés, de proporcionar una cordial ayuda y asistencia a los necesitados, a fin de que éstos puedan tener la alegría y los medios materiales necesarios para celebrar la Navidad con las nobles y tradicionales expansiones de estas fiestas. Con tal propósito, ha quedado abierta la acostumbrada suscripción pública, que el gobernador civil ha decidido encabezar con un donativo de sesenta mil pesetas. El Secretariado Diocesano de Caridad ha acordado contribuir con la cantidad de diez mil pesetas, y la Asamblea Asistencial de la Delegación Provincial de Sindicatos con 16.211.

Se han fijado como centros de recepción de donativos el Gobierno Civil, la Diputación Provincial y el Ayuntamiento, las Parroquias de la capital y las diversas entidades bancarias de la misma.

Es deseado justificado que los logroñeses contribuyan al mayor éxito de la obra entregando sus donativos con la premura que la proximidad de la fiesta requiere, y existe la esperanza, igualmente bien fundada, como basada en la nobleza y generosidad proverbiales del pueblo logroñés, de que las aportaciones de todos estarán animadas por un sincero espíritu de caridad.

Logroño logra un tercer premio en el Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina celebrado en Zaragoza

ZARAGOZA, 6.—En el Teatro Principal se ha celebrado esta tarde las finales del Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina. Las pruebas, que tuvieron un éxito extraordinario y fueron presenciadas por numeroso público que abarrotó el teatro, dieron los siguientes resultados:

Coros.—Primer premio: Alberique; segundo, Santander.

Danzas.—Categoría «A»: Primero, Málaga; segundo, Sevilla; tercero, empadotado, Carlet (Valencia) y LOGROÑO.

Categoría «B»: Primero, Lérida; segundo, Teruel; tercero, Madrid (segundillas y fandanguillos).

Actuaron fuera de concurso: En danzas, Zaragoza, Algemesi, Los Navalmorales (fandangos y tiranas) y Pamplona.

En mixtos, obtuvo el premio extraordinario Cáceres; el primer premio, empadotado, Cacabelos (León), por pureza de estilo, y Tarrasa, por riqueza de presentación; segundo premio, Avilés.

Actuaron fuera de concurso, Zaragoza y Bilbao.

Las pruebas constataron, por lo que respecta a los coros, en lo que pretar una canción obligada, otra libre y lectura de una pieza a libre vista.

Las actuaciones se repetirán esta noche y mañana por la tarde.

VENTANA A LA CALLE

Otro día francamente agradable el de ayer. Con sol, con buena temperatura, con ambiente, en fin, casi primaveral...

Nos parece muy bien, pero esto no es de diciembre, y que hasta en diciembre se nos sirva una cosa que no es diciembre, son ya demasiados sucedáneos.

Así andamos todos, que nunca sabemos a qué atenernos, ni por dónde vamos, ni nada. La vida, queridos señores, es un lío.

Al tabaco dicen que le echan planta de patata. A la planta de patata, para cuidarla, dicen que le echan polvo de tabaco. Y al consumidor de patatas y de tabaco, no le dicen claramente lo que le echan, ni por casualidad, y todos tan contentos, porque peor es enfadarse, sobre todo cuando uno sabe que no va a conseguir nada con enfadarse.

En fin: que ayer hizo muy buen día, y que así da gusto. Pero como el caso es, por lo visto, que triunfe la incongruencia, ayer, que no hacia malicia la falta, se repartió obsequios en Logroño con prodiga abundancia. Seis asistidos de lesiones producidas por agresión, en un solo día, son demasiadas agresiones y demasiados asistidos.

Que no sign la racha, porque entonces, ¡Dios nos asista!

Además, que no nos conviene acelerarnos, porque vamos a necesitar toda nuestra lucidez para estudiar las instrucciones que estos días nos están dando con objeto de que aprendamos lo que hay que hacer para renovar nuestras cartillas de racionamiento, cosa que agradece muchísimo, porque el caso es aprender algo. Aunque, si hemos de ser del todo sinceros, puestos a aprender cosas de cartillas de racionamiento, nosotros preferiríamos aprender lo que hay que hacer para que ya no fuera preciso renovarlas.

O, por lo menos, para que nos pasen al centón.

SENORA

Su coqueta y calefacción marcharán bien si compra los ovoides de carbón que fabrica Mendizábal. Haga sus pedidos y se le servirán a domicilio desde 50 kg. en adelante. Teléfono 24-74

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

Aprobada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno de mi presidencia la Operación de Transparencia de Crédito número DOS del actual ejercicio, se hace público que, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 236 en relación con el artículo 227, ambos del decreto de 25 de enero de 1948, el expediente de esta operación se hallará de manifiesto en la Intervención Municipal, durante las horas de diez a doce, por término de quince días hábiles inmediatamente siguientes al de publicación de este Edicto en el Boletín Oficial de la provincia, a fin de que puedan presentarse por las personas y Entidades comprendidas en el artículo 29 del citado decreto las reclamaciones que autoriza el artículo 228 del mismo.

Logroño, 6 de diciembre de 1949. El alcalde acetal, Juan Antonio Martínez.

Oye... que sean PHILIPS

PHILIPS Mejores no hay

¡IMPORTANTE EMPRESA DESEA REPRESENTANTE!

Importante Empresa bilbaína dedicada a la fabricación de Valvula y Grifería de bronce, latón y hierro, desea representante competente y relacionado con Entidades Oficiales, Almacenes Industriales, Empresas Importantes, etc. — Dirigirse por escrito, dando amplias referencias, a INDUSTRIAS METALURGICAS HORIZONTE, Heros, 17, BILBAO.

Grandes Ferias de la Concepción

TODA CLASE DE GANADOS, EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA Del 8 al 12 de diciembre LAS MAS CONCURRIDAS DE LA REGION TEATRO — CINE — BAILES PUBLICOS Y DE SOCIEDAD ESTA CIUDAD CUENTA CON HOTELES DE GRAN CONFORT Y ALOJAMIENTOS ECONOMICOS

Canaderece: ¡cuídalo con vuestros ganados a tan renombrada feria

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS Cursos de capacitación agrícola y ganadera

La Cámara Oficial Sindical Agraria, siguiendo el Plan Provincial de Capacitación Agropecuaria, ha organizado, los siguientes cursos:

Explotación de ganado vacuno, ovino y avícola. — Duración, del 12 al 17 de los corrientes, a celebrar en Calahorra.

Capacitación agrícola general con aplicación al cultivo de la patata.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Las misas que se celebran mañana, jueves, en la Iglesia de Santiago el Real, en el altar Mayor, a las nueve y cuarto y a las diez, serán aplicadas en sufragio de DOÑA PRAXEDES HERRERO FORREALBA (que en paz descanse), que falleció el día 6 de diciembre de 1947. Sus hijos, hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia.

VIDES AMERICANAS ARBOLES FRUTALES

VIVEROS PROVEDO Oficinas: G. MOLA, 88, 2.ª, Logroño.

PASAPORTES al EXTRANJERO

GESTORIA A. GARCIA Muro del Carmen, 9. — Telef. 2353.

LABRADORES

El mejor, más barato y de mayor rendimiento para viveros y huertas es el abono orgánico producido en la Estación Trituradora de Basuras de Bilbao. Precio por vagones, a razón de 50 pesetas tonelada, puesto sobre vagón estación Bilbao. Para pedidos, a Albarra y Arrieta, S. L., Recaldeberri, 16, Bilbao.

Electrificación de radiadores

ARTEAGA. — HERRERIAS, 51.

METALES

Cobre, Latón, Aluminio, Alpacas, en todos los perfiles. AZLOR, S. L. Gran Vía, 64. — Telef. 16.106, BILBAO

IBERIA EXTRA-LUJO

CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

CRONICA DE SUCESOS

¡Eso, nervios, señores...!

Si no fuéramos la certeza de que vamos cara el invierno, podríamos interpretar la agradable temperatura de ayer, como un verdadero anticipo primaveral.

El que más y el que menos ha oído eso de que el primavera, la sangre altera. Y de lo alterada que estuvo las veinticuatro horas la de muchos convencidos pueden dar prueba los facultativos del Cuartro de Socorro del Hospital Provincial.

Ayer, se pasaron el día asistiendo a lesionados en agresiones, cuyo número no creemos haya igualado ninguno de los días de la riente primavera.

Allí va una relación de ellos y de ellas, que las alteraciones sanguíneas no distinguen de sexos:

María Velasco Ruiz, de 42 años, herida contusa en la región occipital y hematóma en el parietal derecho. Agresión en la vía pública.

Victor Martínez Martínez, de 50 años, lesiones causadas por agresión en la calle 11 de Junio.

Antonina Martínez, intenso hematoma ambos párpados. Agresión en su casa, Vana de Rey, 8, tercero.

Luis Azcona, albañil, herida cortante en la región mastoidea y lóbulo articular, dándosele dos puntos de sutura. Agresión en las obras del Instituto Antituberculoso.

Félix Cristina Larrieta, de 27 años, peón, herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara. Agresión en el Instituto Antituberculoso.

Ninguna de las lesiones son de mayor importancia.

Atrapo También fué asistido en el Hospital el joven estudiante Jesús Arráiz, de 17 años, que sufrió una contusión en la mano izquierda, producida por atrapo con una piedra esmeril en la Escuela Industrial.

Cupon pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 702. Los cupones terminados en 02 están premiados con 250 pesetas cada uno.

VENTA DE llAVES SUSTRÁIDAS A requerimiento de don Teodoro Rodríguez del Campo, un guardia municipal detuvo a José María González por haber intentado venderle 17 llaves sustraídas al parecer de unas obras y que en unión de Eusebio Rubio García había hecho ventas similares en otras ocasiones.

NOTICIAS DIVERSAS

Título.—En la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria se encuentra a disposición del interesado el título de licenciado en Derecho a favor de don Abelardo Gainza Remón, quien deberá presentarse durante las horas de oficina para hacerle entrega del mismo.

Nºtaicio.— Con toda felicidad dió ayer a luz una hermosa niña doña Margarita Boada, joven esposa de don Enrique Martínez Revert, desamando a la recién nacida una vida tan dilatada como feliz.

Las conchas y conchitas, perfumes, pero de...

TORINO

TENEMOS LOS MEJORES PERFUMES.

Gran Casino

Se pone en conocimiento de los señores socios que, a partir de esta fecha, pueden pasar a recoger en Conserjería las participaciones de Lotería correspondientes al sorteo que se verificará el próximo día 22 de los corrientes. El plazo de recogida de las mismas caducará el día 18 del actual.—La Directiva.

Pensión LA PERLA

Se admiten huéspedes fijos. — Gran confort. — Marqués Vallejo, 8, 1.ª.

¡INVENTO!

¡Ya todos pueden tener una Máquina de Sumar! Nueva Sumadora (patente) 161.499. Mundialmente famosa. Exactitud, descanso, rapidez, presentación. Su rendimiento igual al de otras máquinas de gran coste. Nuevo modelo 1949 de gran lujo. Sólo cuesta 105 pesetas, o reembolso por correo. Pedidos a Industrias Avargues, CALPE (Alicante). Al pedido, menciónese este periódico.

ZUMARRAGA

(GUIPUZCOA)

Tradicionales FERIAS DE TODA CLASE DE GANADOS

DURANTE LOS DIAS 13 Y 14 DE DICIEMBRE CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE SANTA LUCIA

FIESTAS DE SANTA LUCIA

EL AYUNTAMIENTO FACILITARA ESTABLOS PARA QUE PUEDA PERNOCTAR EL GANADO.

PARA DAR FACILIDADES A LOS FERIAANTES, EL AYUNTAMIENTO HA SOLICITADO DE LA R. E. N. F. E. LOS VAGONES NECESARIOS PARA EL TRANSPORTE DEL GANADO.

HOY. -- CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO — ESTRENO EXCEPCIONAL. JEAN ARTHUR, LEE BOWMANN Y CHARLES COBURN, en

DIAS IMPACIENTES

Una comedia tierna y conmovedora, oportuna, y sucederá mañana en millones de corazones. — Seres atormentados por las consecuencias de un matrimonio de guerra... — He aquí la película que responde a todas las preguntas. — Una producción humana, sentimental y divertida.

CENROS OFICIALES

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Normas de organización para la actual campaña de sacrificio de reses porcinas para consumo familiar

Comenzada la temporada de sacrificio de cerdos para consumo familiar y próxima la confección de presupuestos de los Ayuntamientos para 1950, procede dar las siguientes normas en aplicación de la orden de 29 de mayo de 1945 del Ministerio de la Gobernación.

Primera.—Para que en los presupuestos municipales figure la cantidad debida en concepto de derechos de reconocimiento sanitario a percibir por los inspectores municipales veterinarios de los cerdos que se sacrifican para el consumo familiar.

Para ello se reunirán los Consejos Locales de Sanidad, en cuya sesión deberá figurar el veterinario municipal, y con los datos de los últimos cinco años señalará el promedio de cerdos a sacrificar, siendo diez pesetas los derechos por cada cerdo. Estos derechos deben abonarse tanto por los cerdos sacrificados a domicilio como los sacrificados en el matadero, siempre que sean para consumo familiar.

De este acuerdo se levantará acta por triplicado, remitiendo antes del día 31 de este mes uno a la Mancomunidad Sanitaria de la provincia, otro a esta Jefatura y el tercero al Ayuntamiento, para su aplicación en la confección de su presupuesto municipal.

Si, confeccionado el presupuesto, el número de cerdos sacrificados durante el año fuese mayor que el señalado, el Ayuntamiento, cual está ordenado, abonará también estos derechos al inspector veterinario.

Segunda.—Para que la inspección de cerdos sacrificados pueda realizarse, se reunirán en la cabeza de partido veterinario los alcaldes de los Ayuntamientos que lo componen y el veterinario, señalando los días y la hora que en cada pueblo se ha de hacer ese sacrificio.

De este acuerdo, el alcalde del

Ayuntamiento cabeza de partido remitirá una copia a esta Jefatura de Sanidad (Sanidad Veterinaria), debiendo hacerlo antes del día 20 del corriente mes.

Todo dueño, antes de sacrificar su cerdo, avisará a la Alcaldía y al inspector veterinario con la debida antelación. El veterinario, una vez practicada la inspección, entregará al dueño el certificado y dos placas como mínimo por cada cerdo, cobrando su coste, que actualmente no podrá pasar de 4 pesetas.

Para el cobro de honorarios se exigirá como justificante la matriz de los cerdos dados, donde constará el dado de las placas, para lo cual el veterinario retirará oportunamente del Colegio y de esta Jefatura los talonarios y placas que necesite.

Los vecinos que despojecen sus jamones, para no retirar las placas precisas presentar un certificado del veterinario, quien lo deberá extender en modelo oficial según está ordenado.

Tercera.—Todos los Ayuntamientos vienen obligados a tener un triquinoscopia en debidas condiciones, pudiendo reunirse los Ayuntamientos del partido para comprar entre todos ese triquinoscopia.

Aquellos partidos que no tuviesen triquinoscopia no podrán autorizar el sacrificio de cerdos, de no ser que utilicen el de otro partido; pero en este caso sólo por un corto plazo, durante el que se tramite su adquisición y dando previamente cuenta a esta Jefatura.

Cuarta.— Los alcaldes que no cumplan lo dispuesto, como los particulares que infrinjan estas normas o las disposiciones al efecto, serán sancionados por esta Jefatura.

Logroño, 6 de diciembre de 1949.— El Jefe Provincial de Sanidad.

Delegación Prov. de Trabajo

FIESTA DE LA INMACULADA CONCEPCION

Se recuerda a todas las empresas mercantiles, industriales y agrícolas de la totalidad de esta provincia, que el próximo jueves, día 8 de los corrientes, fecha en que se celebra la festividad anteriormente mencionada, es fiesta religiosa equiparada a domingos, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 55 del Reglamento de 25 de enero de 1941, relativo al Descanso Dominical, y por lo tanto, únicamente podrán ejercer sus actividades durante la misma aquellos establecimientos autorizados para hacerlo en dichos días.

Los empresarios satisfarán a su personal el salario correspondiente a dicha festividad, sin que haya de hacerse recuperación alguna por este concepto, de acuerdo con el artículo 57 del mencionado reglamento y el Calendario Laboral para el corriente año publicado por esta Delegación en el Boletín Oficial de la provincia, correspondiente al 25 de enero del año en curso.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Logroño, 6 de diciembre de 1949. El Delegado de Trabajo

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Angel Martínez, Aquilino Rojas, Beatriz Sanz, Cesáreo Goicoechea, conservador edificio Comunicaciones, delegado Instituto Nacional de Previsión, Elias Cadarso, Eugenio Arcaza, Eugenio Meiro, Fructuoso López, Germán Muñiz, Gregorio Aragón, Guillermo P. de Pablo, habilitado Cuerpo General de Policía, habilitado Distrito Forestal, habilitado Policía Armada, habilitado 10 Tercio Guardia Civil, Hilario Ramos, ingeniero jefe Estación Viticultura y Enología de Haro, Jesús Cía, José María Pozobos, Luis Ibarra, Mariano Castillón, Moteles Calvo y Raimundo Gil.

CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Sergio Ayala Goicoechea, Jubilados, y Apolonia Larrea Guinda, M. Civil.

Viaje a Calahorra

A presenciar el partido MAESTRANZA-CALAHORRA, sale un ómnibus nuevo MANANA, JUEVES, a las DOS de la tarde, del Bar «Royalty». Retorno, después del partido. Precio, 21 pesetas. Caso de completarse. Informes y billetes, en el Club Deportivo Maestranza (Bar «Royalty»).

Hoy.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco Desde las 9: 2 pesetas ¡Colosal Programa Doble!

CARMEN

Con Nini Marshall

Las hermanas

Errol Flynn y Betty Davis.

CRONICA DE SUCESOS

¡Eso, nervios, señores...!

Si no fuéramos la certeza de que vamos cara el invierno, podríamos interpretar la agradable temperatura de ayer, como un verdadero anticipo primaveral.

El que más y el que menos ha oído eso de que el primavera, la sangre altera. Y de lo alterada que estuvo las veinticuatro horas la de muchos convencidos pueden dar prueba los facultativos del Cuartro de Socorro del Hospital Provincial.

Ayer, se pasaron el día asistiendo a lesionados en agresiones, cuyo número no creemos haya igualado ninguno de los días de la riente primavera.

Allí va una relación de ellos y de ellas, que las alteraciones sanguíneas no distinguen de sexos:

María Velasco Ruiz, de 42 años, herida contusa en la región occipital y hematóma en el parietal derecho. Agresión en la vía pública.

Victor Martínez Martínez, de 50 años, lesiones causadas por agresión en la calle 11 de Junio.

Antonina Martínez, intenso hematoma ambos párpados. Agresión en su casa, Vana de Rey, 8, tercero.

Luis Azcona, albañil, herida cortante en la región mastoidea y lóbulo articular, dándosele dos puntos de sutura. Agresión en las obras del Instituto Antituberculoso.

Félix Cristina Larrieta, de 27 años, peón, herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara. Agresión en el Instituto Antituberculoso.

Ninguna de las lesiones son de mayor importancia.

Atrapo También fué asistido en el Hospital el joven estudiante Jesús Arráiz, de 17 años, que sufrió una contusión en la mano izquierda, producida por atrapo con una piedra esmeril en la Escuela Industrial.

Cupon pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 702. Los cupones terminados en 02 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Las conchas y conchitas, perfumes, pero de...

TORINO

TENEMOS LOS MEJORES PERFUMES.

Gran Casino

Se pone en conocimiento de los señores socios que, a partir de esta fecha, pueden pasar a recoger en Conserjería las participaciones de Lotería correspondientes al sorteo que se verificará el próximo día 22 de los corrientes. El plazo de recogida de las mismas caducará el día 18 del actual.—La Directiva.

Pensión LA PERLA

Se admiten huéspedes fijos. — Gran confort. — Marqués Vallejo, 8, 1.ª.

¡INVENTO!

¡Ya todos pueden tener una Máquina de Sumar! Nueva Sumadora (patente) 161.499. Mundialmente famosa. Exactitud, descanso, rapidez, presentación. Su rendimiento igual al de otras máquinas de gran coste. Nuevo modelo 1949 de gran lujo. Sólo cuesta 105 pesetas, o reembolso por correo. Pedidos a Industrias Avargues, CALPE (Alicante). Al pedido, menciónese este periódico.

ZUMARRAGA

(GUIPUZCOA)

Tradicionales FERIAS DE TODA CLASE DE GANADOS

DURANTE LOS DIAS 13 Y 14 DE DICIEMBRE CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE SANTA LUCIA

FIESTAS DE SANTA LUCIA

EL AYUNTAMIENTO FACILITARA ESTABLOS PARA QUE PUEDA PERNOCTAR EL GANADO.

PARA DAR FACILIDADES A LOS FERIAANTES, EL AYUNTAMIENTO HA SOLICITADO DE LA R. E. N. F. E. LOS VAGONES NECESARIOS PARA EL TRANSPORTE DEL GANADO.

HOY. -- CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO — ESTRENO EXCEPCIONAL. JEAN ARTHUR, LEE BOWMANN Y CHARLES COBURN, en

DIAS IMPACIENTES

Una comedia tierna y conmovedora, oportuna, y sucederá mañana en millones de corazones. — Seres atormentados por las consecuencias de un matrimonio de guerra... — He aquí la película que responde a todas las preguntas. — Una producción humana, sentimental y divertida.

CRONICA DE SUCESOS

¡Eso, nervios, señores...!

Si no fuéramos la certeza de que vamos cara el invierno, podríamos interpretar la agradable temperatura de ayer, como un verdadero anticipo primaveral.

El que más y el que menos ha oído eso de que el primavera, la sangre altera. Y de lo alterada que estuvo las veinticuatro horas la de muchos convencidos pueden dar prueba los facultativos del Cuartro de Socorro del Hospital Provincial.

Ayer, se pasaron el día asistiendo a lesionados en agresiones, cuyo número no creemos haya igualado ninguno de los días de la riente primavera.

Allí va una relación de ellos y de ellas, que las alteraciones sanguíneas no distinguen de sexos:

María Velasco Ruiz, de 42 años, herida contusa en la región occipital y hematóma en el parietal derecho. Agresión en la vía pública.

Victor Martínez Martínez, de 50 años, lesiones causadas por agresión en la calle 11 de Junio.

Antonina Martínez, intenso hematoma ambos párpados. Agresión en su casa, Vana de Rey, 8, tercero.

Luis Azcona, albañil, herida cortante en la región mastoidea y lóbulo articular, dándosele dos puntos de sutura. Agresión en las obras del Instituto Antituberculoso.

Félix Cristina Larrieta, de 27 años, peón, herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara. Agresión en el Instituto Antituberculoso.

Ninguna de las lesiones son de mayor importancia.

Atrapo También fué asistido en el Hospital el joven estudiante Jesús Arráiz, de 17 años, que sufrió una contusión en la mano izquierda, producida por atrapo con una piedra esmeril en la Escuela Industrial.

Cupon pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 702. Los cupones terminados en 02 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Las conchas y conchitas, perfumes, pero de...

TORINO

TENEMOS LOS MEJORES PERFUMES.

Gran Casino

Se pone en conocimiento de los señores socios que, a partir de esta fecha, pueden pasar a recoger en Conserjería las participaciones de Lotería correspondientes al sorteo que se verificará el próximo día 22 de los corrientes. El plazo de recogida de las mismas caducará el día 18 del actual.—La Directiva.

Pensión LA PERLA

Se admiten huéspedes fijos. — Gran confort. — Marqués Vallejo, 8, 1.ª.

¡INVENTO!

¡Ya todos pueden tener una Máquina de Sumar! Nueva Sumadora (patente) 161.499. Mundialmente famosa. Exactitud, descanso, rapidez, presentación. Su rendimiento igual al de otras máquinas de gran coste. Nuevo modelo 1949 de gran lujo. Sólo cuesta 105 pesetas, o reembolso por correo. Pedidos a Industrias Avargues, CALPE (Alicante). Al pedido, menciónese este periódico.

ZUMARRAGA

(GUIPUZCOA)

Tradicionales FERIAS DE TODA CLASE DE GANADOS

DURANTE LOS DIAS 13 Y 14 DE DICIEMBRE CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE SANTA LUCIA

FIESTAS DE SANTA LUCIA

EL AYUNTAMIENTO FACILITARA ESTABLOS PARA QUE PUEDA PERNOCTAR EL GANADO.

PARA DAR FACILIDADES A LOS FERIAANTES, EL AYUNTAMIENTO HA SOLICITADO DE LA R. E. N. F. E. LOS VAGONES NECESARIOS PARA EL TRANSPORTE DEL GANADO.

HOY. -- CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO — ESTRENO EXCEPCIONAL. JEAN ARTHUR, LEE BOWMANN Y CHARLES COBURN, en

DIAS IMPACIENTES

Una comedia tierna y conmovedora, oportuna, y sucederá mañana en millones de corazones. — Seres atormentados por las consecuencias de un matrimonio de guerra... — He aquí la película que responde a todas las preguntas. — Una producción humana, sentimental y divertida.

Hace 25 años

En Las Gaunas jugaron un partido de fútbol los equipos «M. D. Logroño» y «Bilbaino»

Unidad Europea

(Viene de primera plana)

de los pueblos de Europa impere los principios cristianos; lo proclamo con la firmeza de mi fe y con la fuerza de un profundo convencimiento. Así respondo a la interrogación que me ha formulado.

Terminó el señor Trias su brillante disertación con las siguientes frases: «Las palabras que habéis tenido la bondad de escuchar cubren un auguro silencioso que, seguramente, no pesó inadvertido. Este silencio y este claro son España. De su ausencia en las conversaciones diplomáticas y en los acuerdos sobre la unidad de Europa y en los organismos de la «Unión», mucho se puede decir, para dentro y para fuera de España; e insistió en ello porque «El patriotismo profundamente sentido y sinceramente practicado me impone esta prudente decisión; pero no creo quebrentaría el califico aquella ausencia de funesto error y de tremenda injusticia».

Ambos conferenciantes fueron fuertemente aplaudidos y felicitados.

SUCESOS

DETENIDO POR EL PRESUNTO ATACADO

BARCELONA, 6.—En la Avenida de la Virgen de Montserrat, don Roberto Seguí fue amenazado por un individuo que, pistola en mano, le exigió que le entregase el dinero que llevaba. El señor Seguí reaccionó con valentía y consiguió, en unión de un agente que pasaba por allí en aquel momento, detener a dicho individuo, que resultó HERNANDEZ DOMINGO, de 19 años de edad.

SE ESTIENDA UN AVION, PERO EL PILOTO SE HABIA QUEDADO EN TIERRA

MONTEJOVA (Illinois), 6.—Al ver que un avión se precipitaba contra el suelo en un campo vecino, varios trabajadores agrícolas corrieron para auxiliar al piloto. Se encontraron con que no había nadie en el aparato. El piloto se hallaba todavía en el aeródromo, a 100 kilómetros del lugar del aterrizaje forzoso del avión. Había puesto en marcha el motor por descuido y el avión despegó sin piloto.—(Efe.)

ESPECTACULAR VISTA DE UN PROCESO

AIX-EN-PROVENCE, 6.—Se ha iniciado en esta ciudad un proceso de acusación por las medidas de precaución que se han adoptado y en las que participan 900 agentes de la Policía y la Guardia Republicana.

SECCION RELIGIOSA

Brillante final de la novena de San Nicolás de Bari

Todo el día de ayer, festividad de San Nicolás de Bari, fué un continuo desfile de devotos del Santo que asistieron a las misas de comunión y adoraron la santa reliquia en la Parroquia de Santa María de Palacio.

En la misa mayor se cantó por el coro de la Parroquia, poderosamente reforzado por el de la Parroquia del Carmen, una misa de Perosi.

Por la tarde, el señor Virroco dirigió su último sermón del novenario ante una muchedumbre de devotos que llenaban materialmente el templo. Trató de la devoción universal de San Nicolás, y aclaró ideas confusas que tienen algunos cuando se dirigen a los santos sólo en necesidades de orden material con olvido de lo primordial.

Está en la conciencia de todos los que han asistido a estos cultos, que esta devoción tiene base y solidez en la ciudad y que se ha conseguido hacer de esta fiesta una de las más celebradas por el pueblo católico logroñés, que en ella llena el amplio templo de Santa María de Palacio.

La novena de la Inmaculada

Con una concurrencia hasta abarrotar totalmente las amplias naves de la iglesia de la Redonda, continúa celebrándose la novena dedicada a la Inmaculada Concepción. El R. P. Corta, S. J., sigue concretando en sus sermones, modelo de oratoria, la orientación mariana de las Juventudes, a las que, así como a todos los oyentes, mantiene, enervados con sus ejemplares observaciones.

PARROQUIA DE PALACIO.—Como está anunciado, mañana, a las siete y media de la tarde, comienza en la Parroquia de Palacio esta solemne novena, predicando el P. Sebastián de Goñi.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Cofrades de Caballeros de Santiago.—Mañana, jueves, día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, la Cofradía de Caballeros de Santiago tendrá misa de comunión a las

El Regimiento de Bailén y la Inmaculada

Rotundo éxito del cuadro artístico en el Breton

Dió comienzo ayer el desarrollo del programa de festejos organizados por el Regimiento de Bailén en honor de su excelsa Patrona, la Inmaculada Concepción, con un triple éxito de su excelente cuadro artístico, que puso en escena en tres sesiones—a las cuatro, a las siete y cuarto de la tarde y a las diez y media de la noche—el juguete cómico en tres actos, original de Joaquín Abati y Federico Rapaz, «Los hijos artificiales».

En las tres funciones estuvo el teatro totalmente lleno de público, que gozó las incidencias y graciosas situaciones del sainete, en el que los intérpretes pusieron no ya lo que cabe esperar de un grupo de aficionados, sino lo que muchas veces no pueden superar algunos profesionales. Los artistas, así hay que calificarlos, supieron dar a sus personajes vida y gracia, y así fue premiada su labor con grandes ovaciones que se prodigaron a todo lo largo de la extensa jornada teatral que vivieron.

Muy bien estuvieron en sus respectivos papeles María Cristina Martínez, Angelina González, Elisa Rosales, Aurora Barberá, Delfi Castro, Carmen Martínez, Luis Marrón, Manuel Ripollés, Juan Zaldivar, Jesús Soret, Manuel Garrigós y Felipe Rosell, advirtiéndose la labor de un buen director de escena, cual es Juan de Dios Gómez, bien secundado en el escenario por el apuntador Gabino García y los traspasados Luis Santamaría y Félix Jiménez.

La satisfacción de los espectadores no acabó con la representación del juguete, pues tuvo un fin de fiesta realmente magnífico, en el que, acompañados por la orquesta y rondalla del Regimiento, dos excelentes agrupaciones musicales, y bajo la dirección del maestro Blasco, actuaron los siguientes cantantes: Eduardo Alcalde, im-

GUÍA SANITARIA

URBINA

Corazón y Pulmón

Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 4 a 7
Miguel Villanueva, 2. 2.º
Teléfono 17-17. (C. S. P. 112.)

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MURO DE LA MATA 5 1.º
Teléfono 1537
(C. S. P. 12.)

Alonso Santaolalla

MEDICINA GENERAL Y PARTOS.

Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 7
CALVO SOTELO, 13.
Teléfono 11-12.
(C. S. P. n.º 5.)

J. L. DULIN VERDE

DEL SANATORIO SANTA USTIA

ENFERMEDADES DEL PULMON TISIOLOGIA

Hnos. Moray, 1. - Tel. 1442
(C. S. P. n.º 72)

EMILIO CASAS

PIEL Y VENEREAS

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8
Muro de la Mata, 13 2.º - Tel. 1372
(C. S. P. 58.)

Gil del Rio

OCULISTA

CONSULTA DE 10 A 2 Y DE 4 A 7
Calvo Sotelo, 2, 1.º d. (C.S.P. 180.)

J. Esteban Iñiguez

CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA
M. Villanueva, 4. Teléfono: 1674
(C. S. P. n.º 66.)

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Vaya de Rey, 12, ent. Izq. Tel. 2511
(C. S. P. n.º 2.)

A. ROMERO GIL

ENFERMEDADES DE LA PIEL CANCEROLOGIA

Duq. de la Victoria, 6. Tel. 2610
(C. S. P. n.º 146)

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA

CONSULTA DIARIA de 9 30 a 12 de la mañana en HARO.
Plaza de la Paz, 12, 2.º.
(C. S. P. 121.)

S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON, CORAZON, TISIOLOGIA, GINECOLOGIA

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Vaya de Rey, 7, 1.º Izqda. Tel. 2322
(C. S. P. n.º 66.)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria
Once Junio, 18 ent. (C.S.P. 8)

José Antonio Ibáñez

FARMACUTICO DIPLOMADO DE SANIDAD ANALISIS CLINICOS

C. Sotelo, 28. Tfnos. 2469 y 1275.
(C. S. P. 187.)

F. García Castellanos

MEDICO PUEBLICULTOR ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Vaya de Rey, 19, 1.º Izqda.
(C. S. P. 130.)

ZATO

MEDICO PUEBLICULTOR ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Martes, Jueves y Sábados Consultas: de 1 a 4
PLAZA DE LA PAZ 12, 2.º HARO
(C. S. P. 128.)

JESUS F. COTERO

OCULISTA

JOSE LUIS F. COTERO

GARGANTA, NARIZ Y OIDO
Consulta diaria de 10 a 12
Plaza de la Paz 20 HARO (C.S.P. 108)

A. Sáez Ameyugo

PARTOS Y GINECOLOGIA

Plaza de la Paz, 12, 2.º HARO
(C. S. P. 151.)

GARCIA AMO

Maternólogo del Estado Jefe del Servicio Provincial de Maternología

Enfermedades de la Mujer. - Partos
Consulta de 11 a 1.
Hnos. Moray, 1, 1.º Izq. (C.S.P. 199)

Probo Ramirez

Estómago-Hígado Intestinos

C. Sotelo 3, III 1313 (C.S.P. 51)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE

Garganta - Nariz y Oídos

EN HARO:
Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes De 10 a 2
EN LOGROÑO:
Clínica de la Santa Cruz los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes De 10 a 12.
(C. S. P. n.º 24.)

A. FERNANDEZ MARRODAN

Enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA DIARIA DE 11 A 2
VAYA DE REY 13 - TELEFONO 1276
CLINICA OPERATORIA
MILICIA 58 - TELEFONO 2447
(C. S. P. n.º 66.)

En torno a la III Asamblea Nacional de Hermandades SINDICALISMO AGRARIO

El encuadramiento de la población trabajadora en asociaciones representativas de sus intereses tiene en el campo matices especiales. La coincidencia de todos los vecinos de una localidad en los problemas económicos sirve de base para justificar la creación de un solo organismo que unifique sus esfuerzos y sirva como cauce para sus relaciones en cuanto haga referencia a su condición de cultivador.

La labor desarrollada por la Delegación Nacional de Sindicatos a partir de 1939 ha adquirido ya una envergadura que no encuentra similar en ningún otro país. Las Hermandades de Labradores y Ganaderos constituyen una red que se extiende a todos los pueblos de España, encuadrando en 8.500 entidades una masa de cinco millones de propietarios y trabajadores dedicados a la agricultura y a la ganadería. Como órgano de agrupación en la esfera provincial, funcionan las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, mediante su función con las Hermandades Provinciales de Labradores y Ganaderos. La alta dirección nacional de toda la Organización Sindical Agraria es ejercida por la Delegación Nacional de Sindicatos, a través de la Junta Nacional de Hermandades.

Como fines de este movimiento sindical agrario se incluyen todos los objetivos que afectan a la mejora económica y social de la población rural. Tanto los problemas de cultivo, de defensa de la ganadería, capacitación agropecuaria, dis-

En breve emprenderá el Ayuntamiento de Nájera mejoras importantísimas para la ciudad

de nuestra primera autoridad provincial.

También se ha solicitado el aplazamiento del pago de las defensas del río Najerilla en cinco o seis anualidades; para ello, y para la reparación con firme especial del tránsito de la carretera por toda la ciudad, se ha prestado nuestro paisano el Excmo. señor ministro del Aire a rogárselo al Excmo. señor ministro de Obras Públicas, e igualmente, y para el Excmo. señor ministro de Trabajo, se ha encargado el Sr. Gallarza de ser portador de una instancia solicitando una subvención de la Comisaría del Puro Obreiro. En una palabra, se ha procurado acoger nuestro Ayuntamiento a cuanto económicamente pudiera beneficiarle para estas obras, de un volumen de cerca de 4.500.000 pesetas, se realicen con el menor sacrificio del vecindario, anticipándonos que para ellas ya ha recibido del Estado el 75 por 100.

Igualmente gestionaron en Madrid la instalación en Nájera del Instituto Laboral de Enseñanza Profesional, la adquisición de material escolar para las nuevas escuelas que ya se están construyendo, y la reparación de la carretera de Nájera a San Asensio.

Ya conoce el Ayuntamiento el sacrificio que, a pesar de todo, ha de hacer este vecindario, pero todas esas obras no las ha podido ir acometiendo porque las subvenciones no se consiguen cuando se desean, y por la necesidad de todas las proyectadas.

El señor alcalde agrega: «El Ayuntamiento espera un período de tiempo de confianza para que el vecindario vea en marcha todo, y luego juzgue si el dinero que se le obligue a pagar en nuevos impuestos se está instruyendo en la seguridad de que cuando no contemos con el beneplácito de todos, tomaremos la

Taxis con radio de órdenes

LONDRES, 6.—Hoy ha sido autorizado para prestar servicio el primer taxi dotado con un aparato de radio para transmitir y recibir órdenes de la oficina central de su empresa. El aparato transmisor y receptor va instalado debajo del asiento del conductor, y tiene un radio de acción de 25 kilómetros.—(Efe.)

Ha fallecido Rovira Virgili

PERPIGNAN, 6.—Antonio Rovira Virgili, dirigente rojo exiliado, ha fallecido a los 68 años de edad.—(Efe.)

Prohíbe el cine para los analfabetos

VALENCIA, 6.—El alcalde de Albuñol ha prohibido la asistencia a los espectáculos a los analfabetos que no acrediten que asisten a las clases nocturnas de las escuelas.

Finalmente se nos dice por nuestra primera autoridad local, que en este año 1950 verá Nájera en marcha el abastecimiento de aguas, seguido de obras como la pavimentación; su grupo escolar; también tendrá defendido el pueblo contra las avenidas del río Najerilla, y quizá también el cuartel de la Guardia Civil, y todo ello no serán proyectos, sino realidades, ya que la parte más difícil, la económica, se halla completamente resuelta a estas horas.

SAN JOSE DE CALASANZ.—Días pasados, y al igual que en años anteriores, se celebró en Nájera la festividad de San José de Calasanz. Hubo santa misa, asistiendo todos los niños de las escuelas y Colegio de Santa María con sus maestros y profesores al frente, así como diversas autoridades y jerarquías locales, y a continuación de la misa, en un local de la graduada fué leída la vida del Santo.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

FISOS Y PLANTAS bajas, se alquilan próximos al Espolón. Informes, Vaya de Rey, 7, cuarto decha.

HERMOSO PISO se alquila en 425 pías, en General Franco, 43, Razon en el primero, derecha.

FISO de 5 habitaciones, orientación Mediodía, se alquila en General Pardo de Rivera, Razon, Heros Alcazar de Toledo, 8, 1.º, Agencia Mado.

FISO se alquila o se vende, República Argentina, 38, 2.º decha. De 4 a 6.

HABITACION amueblada, con derecho a cocina, cede señora sola. República Argentina, 6, 4.º, decha.

COLOCACIONES

CHICA, se necesita, dormir en su casa. Avda. Navarra, 18, pral.

COCINERA, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

FARMACIA, DROGUERIA. Se ofrece dependiente con informes inmediatos. Razon en Nueva Rioja.

SIRVIENEA sabiendo cocinar, se necesita con informes. Mola, 138, 4.º, iz.

SEÑORITAS, Caballeros: Obtendrán considerables ingresos propio domicilio, trabajo sencillo. «Horizontes», Barco, 33, Madrid.

SIRVIENEA, se necesita. Razon en Nueva Rioja.

SIRVIENEA de 45 a 55 años, para humbo esta y sin tabarras, se necesita. Razon, Martín Barrasa, en Baños de Rioja.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 3.

PLANTA de trépa y fresón, compro. G. Mola, 88, 2.º B.

FINCAS

FINCAS «LEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

CASA vendida de dos pisos, uno libre, con corral y una cuadra. Razon, Av. de Artillería, 17, 3.º Izqda.

PABELLON con solar, cercado, vendiendo alquilo. Razon en Nueva Rioja.

CASA, se vende la número 24 de la calle Oviedo. Razon, en el entresuelo.

SE VENDEN: Casa con tres puertas y tres ventanas a la calle, corraliza, un piso y buhardilla. Otra casa con dos pisos, corral y buhardilla, un majuelo de 16 obradas, superior, y otro de 6 id., todo con facilidades de pago. Tratar, en San Asensio, con Ladislao González o con Manuel Nanciatras, y en Logroño, con Martín García, Herrerías, 42, planta baja.

ESTEBANEZ vende excelentes casas y pisos con llaves en mano, en lo más céntrico de la población. Razon, Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

NALDA vende piso de ocasión, céntrico, 3 habitaciones y baño; otros de 15, 55, 95 y 95.000 pías. Llanos; casa, produce 65.000 pías, precio increíble; planta baja, libre, 700 m2 Vaya de Rey, 32, 2.º.

PISOS, MECHOS PISOS

en venta, aurtido inmueble, libres y ocupados. «Pozas», Mola, 83, 1.º.

NALDA vende huerta 25 fanegas, y otras de 7, 2 y 1, con casa y motor. Libres, y mucho arbolado. Solares junto a nueva Estación y otros sectores. Vaya de Rey, 32, 2.º.

GANADOS

VACA HOLANDESA preñada de siete meses; ha hecho cinco parvas, vende Domingo Palacios, en Rodenzo.

VACA de 22 meses, preñada de 4, vende Leoncio Arnedo, en Quel.

POLLITOS «Leghorn», Granja Rioja. Vaya de Rey, 41.

VACA parida de dos días vende Ignacio Gómez, en Albelda de Iregua.

PERDIDAS

Velo nuevo, el pasado domingo. Se gratificará su entrega en General Mola, 88, 2.º.

Quien haya recogido un novillo de cuatro años, con la oreja cortada, se ruega lo entregue a su dueño, Anselmo Lacalle, en Castroviejo; de lo contrario se tomará por hurto.

Fotografías, de la Parroquia de Valvanera a «Las Mariposas». Entregar Conterría La Esquilista, V. de Rey.

Estilografía «Parkers», en la calle Huesca, el sábado último. Se gratificará su entrega en Huesca, 3, 1.º d.

Troche fantasma, con piedra guardamaria, desde «La Pajarilla» a Gonzalo Barco, 15, 59 agradecerá su entrega en «La Pajarilla», Sagasta, 9.

TRASPASOS

SE TRASPASA acreditado comercio de electricidad, por no poderlo atender. Razon en Nueva Rioja.

TRASPASO comestibles de lo mejor en plaza, sin dependencia, negocio de zapaterías y alparagatas, con vivienda, en calle buenísima; dos locales centristimos; buen negocio de fácil manejo, con buenisimos beneficios, a toda prueba; negocio de Restaurant, y varios más. Curiosos abstenerse. No se informa por teléfono. Más datos, Mola, 83, 1.º.

VEHICULOS

GALERA se vende barata. Marcos Andollo, en Oyon (Alava).

CAMIONETA «Chevrolet» de 20 HP, 6 cilindros, chasis largo, rueda general, 6 ruedas nuevas 32 x 6 y dos a medio uso, vende a toda prueba Arsenio Miranda, Oviedo, 6, 3.º, decha.

CARRO para pareja de mulas, en muy buen uso, vende Dionisio Fernández, en Elciego (Alava).

BICICLETA nueva, de señora, vende Muro de la Mata, 10, bajos.

CARRO para dos ganados, vende Juan Ruiz, en Alberite.

CARRO de varas para 2.000 kilos, en buen estado, vende Benjamin Urbina, en Hervias.

CAMION G. M. C. 4 toneladas, impecable, vende Domingo Martínez en Aizadueña de Ebro.

BICICLETA «bellero», vende. Razon, San Juan, 18, 1.º.

BICICLETAS

seminuevas, una de señora y otra de caballero, se venden en C. Primo de Rivera, 24, 3.º, Izqda. De 12 a 130 y de 6 en adelante.

OMNIBUS 20 plazas, Chevrolet 1932, en perfecto estado de todo, se vende Razon, Bar «Continental».

COCHE DE NIÑO, seminuevo, vende, García Morato, 9, entrio.

BICICLETA «Orbea», de señora, se vende, Calle del Cristo, 18, Bar.

VENTAS

«ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logrosina de Armas».

PUEBTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24.

EMBUITOS «TORRE», buenas calidades y precios. P. Abastos, piso 2.º.

ELEVADORES - REDUCTORES «Alcort», corrientes y especiales. Radio Antón, Mola 125 Logroño.

SIERRA metálica de metro, vende. Informes, Bar «Elvillo», de 2 a 4.

MOTORES bifásicos y trifásicos en varias potencias, vende R. Ganuza, Capitán Gacna, 6. Teléfono 2501.

MAQUINAS HACE PUNTO, se vende una Duvier de 60 x 80, otra Olla de 40 y otra pequeña, cilindrica. Tratar con Javiere Mendt, en Santo Domingo de la Calzada.

RADIO «Electron», toda onda, vende. Librería «Bérica», Murielta, 2.

RESISTENCIAS a cinco pesetas, Artaga, Herrerías, 61.

BASTURA de oveja, se vende. Tratar con Ignacio Rojo, en Ventos.

PLANTONES DE CHOPO

canadiense, vende José María Ibarra, en Angueta.

BOCOYES, se venden 25, de roble, cincados, transportes, y 20 medio bocoyes de 22 cancharras, seminuevos, Antonio Landaluce, en Haro.

BIDONES de cozer para cerdos y partida de sacos usados, vende Pascual, Quetpo de Llano, 11.

FRUTAS. Manzana perona, 5.000 kilos y mil de nueces, vende Francisco Ramos, en Muro de Aguas.

SE VENDE armario ropero, cama metálica, mesilla y otros enseres. Razon, Murielta, 5, 3.º, Izqda.

ENFARDADORA para paja, usada, se vende. Razon, Portugal, 12.

BUTACAS de salón de 22 unidades, vende 100, nuevas, Fortunato Martínez, en Hervias.

SE VENDEN 130 ovejas vacias y juna de entina. Tratar con Justo Jiménez, en Tudela.

MAQUINA de coser «Singer», se vende. Cadena, 1, 3.º. Horas, de 12 a 2.

SE VENDEN 100 chopos, un carro de varas para dos caballerías, una prensa y una tina. Tratar con Heredero de Clotilde Martínez, en Cincurrita.

VENDO máquina de coser, bicicleta, salamandra, centros y otros objetos. Juan Lobo, 2, 1.º, entrio.

IMPENDEABLE de señora, caso negro, se vende. Ver por las tardes. General Franco, 29, 8.º, decha.

RADIO americana, se vende. Artaga, Portugal, 29, Teléfono Chevrolet.

ALMONEDA DE MUEBLES

Muro de Cervantes, 18, 3.º.

CEPILLADORA

combinada, nueva, vende, y compro bacina de coque para conservar. Razon. Carrocera Marroddan, en Lodosa (Navarra).

MAQUINA DE COSER «Singer»

van do, Barriocepo, 32, 3.º.

VARIOS

PASAPORTES, salidas, pasajes y gestiones en el extranjero, los resuelve rápidamente el Centro Gestor Fernández. Adoratrices, 4, pral. decha.

SOCIO necesario, de 40 a 45 años, que pueda desempeñar el cargo. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

ACUCHILLO y cepillo habitaciones tarina 6 pías, m. Carrocera, 14, 3.º.

SASTRE. Tratas, abrigos, gabardinas, nuevo, reformo. Once de Junio, 3, 3.º.

ABRIGUITOS Y CAPITAS de piel para niños; piezas para la confección y adorno de abrigos a precios de fábrica. El Almacén, Sagasta, 14.

EL RAMO DE LA PURA VERDAD. Para que las señoras adornen las sedas con sus abrigos. Es de gran novedad. Diademas, pasadores y horquillas doradas a precios económicos, en «El Almacén», Sagasta, 14.

BASCULAS, reparación garantizada. Uriarte, Capitán Gacna, 8.

SE VUELVEN Y ABREGLAN trajes, abrigos, gabardinas Norte, 26, 2.º, iz.

A VISO

Los anuncios para estas secciones se admiten en la Administración de este periódico de 9 a 1 de a 1.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Ante el Rayo-Arandina de mañana en Las Gaunas

Como ayer anunciábamos, en la gran fiesta de mañana tendremos partido, y de los buenos, por lo que se refiere a emoción—gran disputa en campeonato de aficionados Ríoja-Burgos—y de aceptable juego, pues los novatos del Rayo saben pese a su juventud, practicar un fútbol de encomiable clase, con el que creemos obtendrá la victoria sobre el fuerte Arandina, conjunto formado por buenos mozos, alguno buen veterano, equipo que tiene como principal característica un incommensurable afán de victoria que le lleve a vencer encuentros difíciles.

Por otra parte, el entusiasta, veterano y siempre joven Logroño-Rayó, celebra su Día del Club. Los aficionados, que saben que si el Rayo desapareciera, desaparecería la genuina cantera de jugadores logroñeses; que conocen el sacrificio de los entusiastas directivos por mantener en vigor el gran club de aficionados, orgullo de la ciudad, no creemos falten a la cita en Las Gaunas mañana.

Mañana en Calahorra, Calahorra-Maestranza

De acuerdo el Maestranza y el Calahorra, con autorización ya recibida de la Federación, juegan mañana en la Ciudad de los Mártires el partido de Liga que debían disputar el día 25, Natividad de Nuestro Señor.

De acuerdo con la situación en que ambos equipos se encuentran en la tabla como por la moral potente de uno y otro después de las actuaciones que tuvieron el pasado domingo, porque todo ello es bien conocido del aficionado. Si recordamos que además hay rivalidad regional...

El Logroñés visto desde Zaragoza

Para que los aficionados logroñeses comprueben una vez más la valía del Logroñés y su gran actuación en Zaragoza, damos a continuación algunos párrafos de la Prensa aragonesa.

Dice «El Noticiero»:

«Se presentaba este año el Logroñés, gallo del grupo. Posee algo decisivo en fútbol: velocidad. Todos corren mucho, practican bien el pase corto y hacen marcaje perfecto. Encanta la forma en cómo se infiltran en diagonal o en línea en el terreno enemigo; pero allí, ante gol, son discretos, tiran fuera o lejanos. Quizás es que el domingo no estuvieron de suerte, y quizá también que Iguacel fuera su peñita, pues le quitaba el balón de su propia bota. Su mejor hombre es Blasco, un medio volante perfecto. Muy bien la defensa, en especial Alejandro, y en el ataque el interior Iñiquito Catalán y su compañero Benito practican juego más efectivo, pues a ellos se deben los disparos logroñeses».

rante todo el encuentro, puede garantizarlo. Aquella fue la tónica de la actuación en las Delicias de los muchachos del Logroñés. Frente a ellos, el Escorialza, con bajas importantes como la de Azcona y Aldomá, no pudieron con el entusiasmo y en cierto modo dureza impuesta por el Logroñés, dureza de juego que no se debe de interpretar con mala fe, sino como lo que es el fútbol en esta división a base de coraje».

PELOTA

El próximo domingo comenzará el Campeonato de Aficionados

Para conocimiento de los muchísimos aficionados que nos interesan la fecha de comienzo del campeonato provincial de pelota, nos es grato haceros saber que dará principio el próximo domingo.

Según nos comunican de la Federación Raolana de Pelota, están ultimándose los encuadramientos de las parejas que actuarán, que serán numerosas y de gran valía, principalmente en lo que respecta a la primera categoría.

Los partidos, según nuestro informe, se llevarán a cabo con pelotas especiales de reglamento, confeccionadas por el popular «Ramiro», que, al mismo tiempo, ha venido preparando en el Frontón La Campa con gran entusiasmo y celo deportivo a varios jóvenes que, en su categoría, vienen «pegando».

Los hemos visto jugar en el recinto de La Campa, donde se muestran como verdaderos artistas.

Así, pues, el campeonato se presenta interesantísimo, y no dudamos que los aficionados acudirán los domingos a presenciar las luchas campeñiles, llenas de emoción y de novedades.

Por hoy no adelantamos más. Cuando nos faciliten el calendario daremos a conocer los partidos que se disputarán el próximo domingo y categorías de los mismos.

VENTA LOCALIDADES DE FUTBOL

Se advierte a todos los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso» que podrán retirar las localidades de fútbol con el 50 por 100 de descuento, para presenciar el partido correspondiente al Torneo de Interior Categoría Rayo-Arandina, durante el día de hoy, en las oficinas de la Obra, calle Milicias, piso tercero.

PELOTA

El próximo domingo comenzará el Campeonato de Aficionados

Para conocimiento de los muchísimos aficionados que nos interesan la fecha de comienzo del campeonato provincial de pelota, nos es grato haceros saber que dará principio el próximo domingo.

Según nos comunican de la Federación Raolana de Pelota, están ultimándose los encuadramientos de las parejas que actuarán, que serán numerosas y de gran valía, principalmente en lo que respecta a la primera categoría.

Los partidos, según nuestro informe, se llevarán a cabo con pelotas especiales de reglamento, confeccionadas por el popular «Ramiro», que, al mismo tiempo, ha venido preparando en el Frontón La Campa con gran entusiasmo y celo deportivo a varios jóvenes que, en su categoría, vienen «pegando».

Los hemos visto jugar en el recinto de La Campa, donde se muestran como verdaderos artistas.

Así, pues, el campeonato se presenta interesantísimo, y no dudamos que los aficionados acudirán los domingos a presenciar las luchas campeñiles, llenas de emoción y de novedades.

Por hoy no adelantamos más. Cuando nos faciliten el calendario daremos a conocer los partidos que se disputarán el próximo domingo y categorías de los mismos.

Mañana, en Igea, se inaugurará un magnífico frontón

Con motivo de la inauguración del nuevo frontón de pelota en Igea, que se titulará «Frontón Martín Gamero», mañana, día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, se celebrarán en aquella villa los siguientes festejos:

A las ocho y media de la mañana, diána por la banda «Santa Cecilia».

A las diez y media, recibimiento de nuestra primera autoridad provincial, Excmo señor gobernador civil que, acompañado de otras autoridades y jerarquías provinciales, presidirá todos los festejos.

A las once, misa mayor en la Parroquia de Santa María, oficiando el digno párroco de aquella localidad, don Segundo Cuesta. Acto seguido se oficiará la bendición del nuevo frontón.

Por la tarde, después de la función religiosa en honor de la Santísima Virgen, se jugará un gran partido de pelota en el que contendrán Valverde y Bojas contra Lechuga y Ovónés.

Finalizado este encuentro, los aficionados locales jugarán un partido a base de una excelente combinación.

Después de los partidos de pelota, gran sesión de cine en el Salón

Nuevo de antero centro al Maestranza

Casi es ya seguro que las filas del Maestranza se vean reforzadas por un buen delantero centro. Las gestiones van muy adelantadas y no es difícil que en esta misma semana se presente en nuestra ciudad el tan esperado refuerzo—por lo que se refiere a cubrir un puesto, podemos decir que vacante en el conjunto local—. Nuestro deseo es que haya habido éxito en la elección.

Ya es padre Oyón

El gran defensa central del Maestranza, buen amigo y caballeroso jugador, José Luis Oyón, ya es padre: su joven y bella esposa, doña Mari Luz Bañales, ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto del matrimonio, encontrándose tanto la madre como la recién nacida perfectamente.

Felicidades al venturoso matrimonio y deseamos una vida próspera y feliz a la nueva logroñesa.

Los pequeños

El Venus F. O. reta a la Mercantil para jugar mañana, jueves, a las once, en Las Chiribitas.

El Hércules reta al Racing de Atlanta para mañana, jueves, a las once y al mismo tiempo, a los Boscas para el domingo, a las once. Si se acepta, se ruega avisar por esta sección.

El Valedatás cita a sus jugadores para hoy, a las siete, en el bar «La Chantilla», ante el partido con Carrocías Logroño.

El Berceo cita a sus jugadores para hoy a las ocho.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

El equipo Bidault se descompone

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En tiempos de Queuille, la mayoría gubernamental estaba dividida. Con Bidault, los males se han agravado: está descompuesta. Queuille era impotente para gobernar. Y con Bidault, el inmovilismo de aquellos días está terminando en una verdadera anarquía.

Así marcha este famoso régimen de los partidos, y justo es tenerlo en cuenta por aquellos que confían en estos sistemas como métodos de gobierno.

El M. R. P., aparentemente se mantiene, pero de hecho está cuarteado por la doble atracción que ejercen sobre él los partidarios de De Gaulle y los Sindicatos cristianos. Unos no ven posibilidad de salvación sin volviendo al lado del general, y los otros encuentran (tan sólo en las famigeradas comunizantes de la curiosa Confederación de Trabajadores Cristianos).

A Francia, de hecho, no le queda otro partido de gobierno que el socialista. Este se muestra coherente y disciplinado, pero le persigue de cerca el comunismo, que hace claros constantemente en sus filas y le lleva sus mejores prosélitos.

Al margen de la vida política está estos días llamando poderosamente la atención la presencia de los trabajadores norteafricanos en Francia.

Nadie ignora el hecho de la inmigración. Desde 1945 están entrando de 1.200 al 1.500 argelinos todas las semanas en este país. Llegan sin documentos, pues son considerados como ciudadanos franceses. Y además sin control.

El francés no comprende el espíritu profundamente religioso del argelino, ni el afán de trabajo que éste persigue. Se encuentran solos, en medio de hombres que no hablan su lengua, totalmente abandonados. El francés medio mira al obrero del campo argelino con prejuicio manifiesto. Y el argelino, por su parte, se ve obligado a realizar aquellos trabajos más penosos que todos rehúsan.

Y lo mismo sucede con la vivienda: ya en 1948 se les cobraba hasta 250 francos por pasar la noche en un pésimo tugurio. Y más de una vez hemos oído que antes de la guerra el espacio reducido, habíamos de un caso concreto, dentro de unos 25 metros de capacidad se alojaban 60 norteafricanos, que se iban sucediendo en equipos triples, ocupando los mismos techos.

En estas condiciones se puede imaginar la higiene en que viven: mal alimentados, la tuberculosis hace entre ellos verdaderos estragos y se dedican a la mayor parte de ellos al mercado negro, cuando no se contentan con vivir en la miseria.

La situación moral es muy grave: hay más de 15.000 conflictos jurídicos en los tribunales franceses, que surgen de uniones mixtas, en su gran parte irregulares, y que es necesario resolver con la ley coránica o con la legislación francesa.

Los norteafricanos provienen de los tres centros de expansión: de Argelia, de Túnez y de Marruecos. Este último, en 1936 contaba con 6.245.000 habitantes, y las tres regiones africanas llegaban en 1946 a los 18.200.000.

Francia no se ha cuidado de hacerles grata y fácil la vida en sus regiones de origen: estos últimos años la seguía ha hecho estragos entre ellos, y lo mismo en las montañas que en las altas llanuras, la población es superior a los recursos de la tierra.

Francia, lejos de ser para ellos un paraíso, es un lugar de explotación. Y son frecuentemente carne de cañón o materia de novela para periodistas y escritores.

Hace unos días hablábamos de la exposición de Yves Brayer: el pintor francés que había recogido en sus lienzos los campos graves y solennes y las piedras de nuestras calles, endurecidas de sol y de historia.

Hoy hay otro pintor de la España vibrante: Creyxams, en frase de Marceó Aymé que le presenta a los visitantes, «es español y desde hace 30 años parisiense».

Creyxams es un pregón del arte auténtico español en esta ciudad cosmopolita frente a los «nobes» de la Quinta Avenida que no quieren ver ni oír hablar de otro pintor que no sea Picasso. Creyxams no se ha olvidado de España, y desde su estudio de Montmartre reproduce en sus cuadros la España de la realidad, en la que él viviera y a la que sigue con el corazón y el pincel animado.

¿Qué piensan los americanos de los europeos?

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Son numerosos los escritores europeos que descubren América. Y por el contrario, son muy escasos aquellos otros que se preocupan de los descubrimientos que hacen en Europa los americanos. ¿Qué piensan en los Estados Unidos respecto a nuestro continente?

Y no crean nuestros lectores que los ciudadanos de ese país se ocupan tampoco de nosotros. Casi todos, una vez al año, maldicen nuestro continente cuando reciben el boleto de impuestos, especialmente con motivo de la ayuda del Plan Marshall.

El sistema americano es muy sencillo. Las cuentas son muy claras. Todo americano sabe al minuto lo que le cuesta la ayuda personal a Europa. Y esto representa el 16 por 100 de sus impuestos.

Recientemente, el «magacine» «Fortune» ha hecho una encuesta sobre la idea que tienen del Plan Marshall los europeos. Y en una nación de Europa, ha interrogado a los jefes sindicalistas, a los alcaldes, a los industriales, a los propietarios, beneficiarios todos del Plan Marshall. La noción que tienen de aquél es tan nebulosa como la vía láctea. Saben que se trata de una ayuda americana, pero muy vagamente, e ignoran que en las naciones beneficiarias del mismo Plan deben sus habitantes al Plan Marshall el 22 por 100 de su carbón; el 72 por 100 de su algodón; el 94 por 100 de su petróleo; el 100 por 100 del cobre y de las máquinas importadas.

—Es insoportable—dicen los americanos—que los europeos se vistan con nuestro algodón, se muevan con nuestra gasolina y que lo tengan en la delicadeza de reconocerlo.

Recientemente, Mac Carran, un senador de los que periódicamente caen por Europa, ha llegado a esta conclusión, indignante para los americanos: «Sin los comunistas, nadie hablaría en Europa del Plan Marshall».

Carros anticuados para Europa

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Están pasando aquellos días de debilidad en toda Europa para comunistas y socialistas. Los laboristas se beneficiaron en especial de esta benévola actitud de ánimo; se les expurgaba de todo contacto antirreligioso y casi se les daba una patente de inofensivos y hasta confesionales. El laborismo inglés —se decía—no es sectario y cuenta entre sus filas numerosos católicos.

Han pasado los años y este famoso partido inglés está enseñando la oreja, como todos los de signo más o menos socialista. El Gobierno laborista está preparando una serie de proyectos relativos a la enseñanza, a la que se procura alejar totalmente de la inspección del Episcopado católico, cuando de los católicos romanos se trata.

En la ley de la educación religiosa de 1944 se preveía la construcción mínima de un número determinado de escuelas. A los católicos les correspondía una asignación para construcciones de 10 millones de libras.

Los católicos ingleses no se mostraron conformes con esta distribución. Y el Episcopado, después de un estudio detenido del problema, ha declarado que serían precisos no menos de 60 millones de libras para levantar los edificios necesarios a fin de que la población católica escolar estuviese debidamente atendida.

Y a este fin propusieron que las autoridades locales se hicieran cargo de la construcción de escuelas, conservando la Iglesia católica sus derechos sobre la enseñanza al designar los maestros y al hacer la inspección.

El maestro inglés, cualquiera que sea su confesión religiosa, es pagado por el Gobierno. Y del Gobierno reciben sus correspondientes honorarios los sacerdotes y monjas que se dedican a la enseñanza. Pero no es privativo de la Iglesia católica, sino norma común en las Islas Británicas para anglicanos y protestantes de todos los matices. Hay en Inglaterra 1.829 escuelas católicas con 375.732 estudiantes. La Iglesia oficial cuenta con 9.104 centros, docentes; las metodistas, con 117 y otras Iglesias con un total de 461.

El Gobierno laborista amenaza a la Iglesia con la supresión de su ayuda económica o con la restricción de la misma; al mismo tiempo que impide el control de las escuelas por las jerarquías eclesiales. Más de una vez ha hablado ya el Episcopado en este sentido. Y el Gobierno laborista ha demostrado la mala fe que se esconde en sus intenciones actuales, atacando groseramente al Episcopado católico y acusándole de que quiere forzar la caja del Tesoro Público para subvenir a sus necesidades.

No son los laboristas ingleses socialistas menos fieles a los principios laicos de su doctrina que los de Francia y otros países de Europa.

SEGUNDO, BURLAN AL FISCO

El ciudadano americano paga sus impuestos, gruñe si se quiere, pero paga. La evasión fiscal es desconocida entre ellos.

Están, por el contrario, convencidos de que en Europa este defecto es más sólido que los regimenes políticos y las instituciones públicas.

—El evasor—escribe el periodista del cine americano Ereck Jhonson—es un fraudador fiscal crónico. Está orgulloso de su habilidad por burlar los impuestos. Y cualquier hombre de negocios lleva tres contabilidad totalmente distintas: una, para sí mismo; otra, para sus accionarios, y la tercera, para el fisco.

Son numerosos los informes que se han hecho en los Estados Unidos en esta materia. Reconocen que las contribuciones están mal distribuidas y que muchas clases sociales están en su derecho al evadirse lo mejor posible de ellas.

Y al mismo tiempo, les causa estupefacción el estado de los créditos y haciendas públicas. Para ellos es este un auténtico motivo de estupefacción:

—¿Por qué—preguntan en América—no gastan en Europa en proporción a sus recursos? En todo caso, que no cuenten indefinidamente con el Plan Marshall para tapar los huecos de sus propios presupuestos. Nosotros no queremos ni debemos tener siempre a Europa sobre nuestras espaldas».

TERCERO, USUREROS Y PRODIGOS

Al industrial europeo le conceptúan en América como un auténtico usurero. Sus ingresos son superiores a los derechos de su capital y de su industria.

—No es exagerado—escribe el mismo Jhonson—si afirmo que en Europa el margen de beneficio de estos últimos años es pocas veces inferior al 50 por 100 y superior alguna vez al 100 por 100. En América—añade—pocas veces se gana por encima del 20 por 100. Y las grandes empresas andan siempre alrededor de un 5 por 100 de beneficios. El capital se ve mucho menos remunerado en el país clásico del capitalismo que en el continente europeo.

Por otra parte, el europeo derrocha mucho más su dinero que el americano. Según ellos, el americano derrocha al por menor y el europeo al por mayor. O, conforme a un ejemplo clásico, en América se tira algún panceillo y en Europa los sacos de trigo. Explican esto por el estado de nuestra industria y de nuestra agricultura en su concepto primitivo. Dejamos nuestros campos incultos o nuestras industrias sin su máximo rendimiento, y después nos cuidamos de economizar en el gasto personal cotidiano.

VALDO DE LEON

Pájaras amenas, artísticas y prácticas para todos los problemas que en las tareas del hogar se presentan a la mujer, las encontrará en la Agenda de 1950 que ha editado la Sección Femenina.

GRATIFICACIONES

Se reconocieron a favor de los empleados municipales don Julio Lasalada, don Avelino Martínez, don Paulino Phillos, guardias municipales que prestaron servicios en horas extraordinarias durante las fiestas de San Mateo, don Federico Arroyo, don Santiago Remírez, don Eulogio Ajamil, don Valero Blanco y don Segundo Corral, a todos ellos por prestación de servicios extraordinarios.

DEVOLUCION DE FIANZA

Sustanciado el desfale ocurrido en el Ayuntamiento por los años 1909 al 15, se acordó devolver la fianza depositada a los herederos del entonces depositario, don Santiago Barnaso.

ENTREGAS DE ARMAMENTOS AMERICANOS

Muy en breve, en las semanas próximas, se prevé la llegada de los primeros armamentos norteamericanos para Europa. Inglaterra y Francia tienen prioridad sobre el resto de los países de Europa. Estos países serán los primeros en recibir vehículos blindados y carros anticuados.

La noticia está muy lejos de haber sido completa para las dos naciones en cuestión. ¿Qué carros nos van a enviar—pregunta un periódico—los americanos? Posiblemente los Sherman: los mismos que a finales de la guerra utilizaban los americanos contra los alemanes; pesan 32 toneladas, van armados de un cañón de 75 bajo la torreta móvil y disparan a 600 metros por segundo un obús de perforación no extraordinario. Este carro blindado da 61 cms. solamente está a merced de los «tigres», cuyo obús llega a 1100 metros por segundo, con movilidad y capacidad de perforación superior.

La noticia es sintomática. A franceses e ingleses no les produce satisfacción alguna saber que el material próximo a ser enviado es inferior al ruso o al alemán del final de la guerra. Y no es esto lo más grave, sino que, en virtud de una ley norteamericana, no se podrá suministrar a los países extranjeros el armamento en uso dentro de su propio ejército. ¿Vamos a recibir—pregunta la Prensa militar—el material de deshecho y los carros anticuados, inútiles para el Ejército americano?

DICCIONARIO DE TERMINOS POLITICOS

El «Daily Telegraph» pide un diccionario universal de las palabras en uso corriente entre los hombres de Estado de nuestros días, y anticipa definiciones: agresión; toda iniciativa de partido opuesto; democracia; la opinión propia; política; traición; el desacuerdo con los propios compañeros... He aquí una iniciativa necesaria para esclarecer el lenguaje actual.

SESION MUNICIPAL

El Ayuntamiento adopta un criterio restrictivo ante el abuso de petición de subvenciones

Presidiendo el señor alcalde, don Julio Pernas, y presentes la casi totalidad de los señores concejales, secretario e interventor suplente, celebró el viernes sesión extraordinaria trimestral el Pleno del Excmo. Ayuntamiento.

Dióse principio con la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, pasando a continuación al despacho del orden del día pre fijado.

SUBVENCIONES.—Considerando el escrito presentado por la «Popular Taurina Logroñesa», y visto su contenido, se acordó subvencionar dicho organismo con la cantidad de 30.000 pesetas, para contribuir al déficit originado por causas que son del dominio público en las funciones de San Mateo de este año, no todas imputables a la Popular. Dicha subvención, unida al fondo de reserva de La Popular, la permitirá liquidar sus compromisos de la pasada temporada. Queda el excelentísimo Ayuntamiento en la mejor disposición para apoyar posteriores iniciativas conducentes a lograr la mayor brillantez en las futuras fiestas con objeto de que Logroño mantenga siempre el rango que obtuvo en la realización de sus programas taurinos. Para la concesión de esta subvención se habilitará el correspondiente crédito.

Se concedieron también subvenciones, como en años anteriores, al Tivo Nacional, 100 pesetas con motivo de los concursos de tiro de las pasadas fiestas: Cocina Económica, por una sola vez, 1.250 pesetas; Radio Ríoja, por compra de juguetes con motivo de la fiesta de Reyes, 2.000 pesetas; Cuerpo de Seguridad, para su Colegio de Huérfanos, 200 pesetas.

Referente a la subvención solicitada por el reverendo cura párroco de la Iglesia de Santa María de Palacio para pago de un tríptico retablo de los beatos mártires logroñeses Alonso Navarrete y Alonso Mena, acordó, por el momento, habilitar un crédito de 8.000 pesetas con este fin.

En cuanto a la posibilidad de dedicarle una calle en Logroño, pasó a estudio de la Comisión de Policía Urbana para dar el nombre de los beatos a alguna calle del ensanche.

El mejor regalo que podéis ofrecer a toda mujer es la Agenda para 1950, confeccionada por la Sección Femenina.

Todo niño necesita este reconstituyente

Los niños cuyo organismo no recibe la cantidad necesaria de Vitaminas A, se vuelven pálidos, delgados, se debilitan y sufren de raquitismo y de enfermedades en los ojos. Tales niños son propensos a la tos y a resfriarse, siendo presa fácil a toda clase de enfermedades. El aceite puro de hígado de bacalao que contiene la EMULSION SCOTT proporciona la Vitamina A.

Emulsión Scott

Este aceite codificado a la salud. Los niños la piden a gritos.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.
Director: Dr. S. SANJULIAN.
Pida informes a la Administración. — Teléfonos 12-03 y 12-04.



C. C. S. 1050

Emulsión Scott

Este aceite codificado a la salud. Los niños la piden a gritos.

ALICANTE estación de invierno

CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes.
Director: Dr. S. SANJULIAN.
Pida informes a la Administración. — Teléfonos 12-03 y 12-04.